
 

Tipps zur Serie 10
Aufgabe 10.1
al
Wendet die Flächen formeln aus der Theorie
an Dabei sind alle Vehtorfelder K mit
rot Il 1 eine valide Wahl

b de
Wendet den Satz von Green an vergleicht
aber auch mit a vielleicht fällt euch etwas
auf

Aufgabe 10.2

Die grösste Schwierigkeit hier ist die

Parametrisierungdes Randes von B Teilt diesen in

möglichst einfache Wegstüche auf und achtet
besonders auf den richtigen Umlaufsinn
Fläche immer links von den Randzyklus

Aufgabe 10.5
al

Repetiert gegebenenfalls die Theorie 9 zum

Linienintegral
b

Betrachtet 1L Mal auf der gesamten



Kreisscheibe brandet durch Sn
Überlegt euch auch warum man die

gefundene Definitionslüche nicht einfach
aus dem betrachteten Gebiet entfernen
darf Was ist der Rand eines Punktes

c

2 Möglichkeiten
stur ausrechnen nicht empfohlen
Der Wert auf dem Ditternzbereich der

Aufgabe a d c berechnen das geht

mit Green
Das Integral über gr ist dann das

Integral über Ss plus das über
die Differenz fläche B mit Rand
JB p Ss
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Mit der Aufgabe könnt ihr immerhin
beweisen dass falls rot Ik O gilt alle
Umlauf integrate um eine Singularität denselben
Wert nicht unbedingt 0 ansehen
Das wird auch in Koma häufig gebraucht

Aufgabe 10.4
a

Repetiert gegebenenfalls die Theorie 9 zum

Linienintegral

b

Analoges Vorgehen zum Beispiel aus der
Theorie 10

Aufgabe 10.5
a

Repetiert Theorie 5 bzgl den impliziten
Funktionen theorem Berechnet alle Punkte für
welche die Bedingung des impliziten Funktionth
nicht erfüllt ist



b

Hier ist die grosse Schwierigkeit die Kurve

richtig zu parametrisieren und auch den

Parameterbereich für die Schlaufe zu finden
Wählt den Kurvenparameter so dass g t t t

gilt ist eine willkürliche Wahl welche aber
schöne Resultate liefert
In Funktion einsetzen um lt zu finden
und folglich ritt f f

Für die Ermittlung des Parameterbereiches von

t für die geschlossene Kurve von jltt kann
wie folgt vorgegangen werden
1 Bestimmt für welche t oder 1in ihr den

Schnittpunkt erhaltet

2 Überprüft zwischen welchen zwei Kandidaten
aus 1 die Kurvergleichung Sinn macht

3 Bestimmt wie die Kurve gut durchlaufen
werden muss damit die Fläche immer
links von Randzyklus liegt

Die Berechnung der Fläche erfolgt dann analog
zu 10 1 a wobei das Integral durchaus
schwer ist und eine geeignete Substitution hilft


